

【活力塘下】

九龙“共富工坊”： 在绿水青山间探寻“共富密码”

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 章立早/文 特约记者 徐洪梅/图)夏日炎炎,走进塘下镇陈岙村,满目生机盎然的青翠让人神清气爽、心旷神怡,位于陈岙溪中游的天然泳池,内水花四溅,不少游客身手矫健,变换泳姿,享受着夏日独有的清凉。

谁能想到这个曾经环境污染严重的小山村如今面貌焕然一新,成了远近闻名的网红村,家家户户每年还有分红,村民的日子越来越有奔头。陈岙村党支部书记兼村委会主任陈众芳的话,幽默中透着骄傲。

2003年以来,陈岙村锚定生态优先发展思路,坚持一张蓝图画到底,退二进三,重塑产业版图,开展生态环境整治,建山塘、蓄水堰坝、自来水厂,整治提升小流域,取缔搬迁100多家重污染企业,实施青山白化治理工程,迁移山体上5000多穴坟墓,整理出几十亩山地,换来了清新空气、郁郁青山、潺潺绿水。工业污染村华丽逆袭,成休闲生态村,走上了绿色发展的未来乡村之路,实现家家户户住别墅,村民出门就是生态景区。

生态环境变美了,也为陈岙村找到了增收致富的新路子。在共同富裕的美好蓝图下,陈岙村依托村山水资源,以村集体控股、村民入股形式,成立瑞安市九龙观光旅游有限公司,开发游泳池、游船、漂流等与水相关的娱乐项目,在水上赚得盆满钵满。与此同时,九龙共富工坊也应运而生,点燃了乡村共富新引擎。

九龙共富工坊是由瑞安市九龙观光旅游有限公司与陈岙村股份经济合作社合力打造的农旅融合式共富工坊。工坊立足当地山水生态资源丰富的优势,将陈岙生态休闲旅游园内的游泳池、漂流、民宿、农家乐等旅游项目串点成线,推动产业优化升级。工坊成立后,带动百余名村民参与共富产业链,同时提供短期就业岗位65个,让村内富余劳动力实现家门口就业,每人年平均增收6万元。

每年夏季,工坊内的九龙游泳中心都是市民感受清凉的好去处。据了解,九龙游泳中心位于陈岙溪中游,占地面积50



天然泳池



九龙共富工坊



家门口的就业岗位

亩,水域面积5000平方米,拥有5个游泳池,旅游商店、更衣室、冲淋房等相关配套设施一应俱全。陈众芳介绍,仅游泳中心就解决了村里数十人的就业问题,更为村集体带来200多万元年收入。

今年70岁的陈岙村村民董碎香是游泳中心厨房的一名工作人员,包揽了洗菜、切菜、打饭、食堂卫生等杂活。仅夏季这3个月,就能在门口多挣一万多块钱,以前做梦也想不到!董碎香说。

我们这儿的老年人靠在农家乐端盘子、抹抹桌子也能赚不少钱呢。村民陈林梅乐呵呵地接话,他表示如今自己也吃上了旅游饭,他在九龙壹号农家乐做长期服务员,年收入可达6万多元。

党建引领、产业为基、生态共富,九龙共富工坊在绿水青山间探寻共富密

码的脚步从未停歇。工坊延伸旅游思路,打响旅游品牌,村民致富之路越走越宽。今年7月,工坊还办起了山水间泼水音乐节,解锁了陈岙夏日戏水的全新玩法,吸引游客5000多人次,带动消费25万余元,拉动陈岙旅游经济发展。

共富工坊通过小岗位解决群众就业大问题,让群众感受到满满的幸福,实现村庄发展和村民致富双丰收。陈众芳说,陈岙村以九龙共富工坊为抓手,融合山、林、水、田、居等优势资源,努力打造以山水阳,共富陈岙为品牌定位的乐游型生态村庄,共富之路前景广阔。

共富工坊看塘下

RUI BAO

用心用情服务退役军人 市关爱退役军人协会塘下分会 召开会员大会

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 王晓岳/文 特约记者 徐洪梅/图)近日,市关爱退役军人协会塘下分会第一届二次会议在塘下镇召开。市委常委、市人武部部长刘鹏,塘下镇镇长戴铭,塘下镇党委委员、人武部部长金斌出席会议并为会员单位授牌。会议听取并审议了协会上一年度工作情况和下一步工作计划的报告,审议并通过了财务执行情况报告草案。此外,还表决通过新增1名副会长和3个会员单位。

市关爱退役军人协会塘下分会成立于2022年7月,现有会员单位6家、会员50人。一年来,该协会根据市、镇两级党委、政府和退役军人事务部门关于做好退役军人工作的总体部署和要求,以用心用情为退役军人服务为宗旨,发挥好协会作为退役军人保障体系中的桥梁纽带作用,引导广大退役军人发扬退役不褪色、退伍不退志精神,动员企业、社会组织等会员单位充分发挥自身在资源、设备、人才、信息等方面优势,以关爱服

务军人、退役军人为重点,在思想上、生活上、就业创业上积极主动为军人和退役军人排忧解难。同时,协会还配合镇退役军人服务站,在宣传退役军人事迹、帮扶困难退役军人、慰问现、退役军人等活动中发挥积极作用,营造了浓厚的拥军拥军氛围。

下一步,市关爱退役军人协会塘下分会将增强服务功能,促进关爱帮扶工作多层次、全方位发展,引导吸纳关爱退役军人和热心拥军工作的社会各界人士、单位加入,积极协助开展困难退役军人帮扶援助慰问、退役军人就业创业,并广泛宣传党和政府关于退役军人工作的方针政策,大力营造尊崇退役军人的良好氛围。

当天,市关爱退役军人协会塘下分会联合塘下镇退役军人服务站举办了庆祝中国人民解放军建军96周年晚会,当地知名艺术家和表演团体表演了歌曲演奏、吉他弹唱、即兴演唱等节目,为退役军人送去了一场精彩纷呈的演出,让大家感受到浓厚的节日氛围。



大会现场

一家三代从戎参军 传递保家卫国 接力棒

本报讯(记者 吴成慧)八一慰问送温暖,共叙浓浓军民情。8月1日,市人武部、退役军人事务局与上望街道人武部联合开展八一走访慰问活动,前往上望街道薛后村三代军人家庭陈奎法家中,为他们送去爱国拥军好家庭牌匾和节日的诚挚问候,传达党组织的关怀和慰问。市领导包朝阳,市人武部政委魏振好,市退役军人事务局党组书记、局长徐军凯,上望街道党工委书记鲁光敏等人参加活动。

今年79岁的陈奎法于1962年参军入伍,曾在陆军部队服役7年。在他的影响下,其子陈进余在1991年高中毕业后也投身国防,成为一名空军,后又怀揣着满腔热情,去了环境艰苦的西藏,成为一名边防战士,扎根雪域高原16年之久。红色家风薪火相传,军人血脉代代延续。陈奎法的孙女陈姝祎从爷爷、父亲手里接过接力棒,在北京大学求学期间入伍成为一名光荣的中国人民解放军通信兵。

当天,慰问组一行与陈奎法、陈进余等人交谈,详细了解他们的生活、就业、子女教育情况,感谢他们为保卫国家、守护家园所作出的积极贡献,鼓励他们继续支持孩子在部队的工作与发展,相关部门一定会做好后勤保障工作,让军人、军属无后顾之忧,并为他们送上慰问品、慰问金和节日问候。慰问组还询问了陈奎法老人的身体



送去“爱国拥军好家庭”牌匾

状况和生活情况,听他讲述从军往事。听了老人的从军经历,一行人倍受鼓舞,更加敬佩老兵,离队不离党、退伍不褪色、退役不退志的信念,并希望他们能继续发扬军人、军属所特有的优良品质,影响和带动更多家庭进一步增强爱国拥军意识。

上望街道党工委委员、人武部部长张建国表示,走访慰问辖区三代从军家庭,不仅是贯彻落实双拥工作的具体举措,也是一次有效的征兵宣传和国防教育,进一步激发了军人和应征青年献身国防、建功

军营的热情。连日来,该街道人武部还组织看望了辖区1037名退伍老兵,详细了解他们的身体状况、家庭情况,句句关怀,处处温情。

下一步,该街道人武部将持续开展一系列拥军优属活动,切实提升军人地位、增强军属荣誉感,激发子弟兵献身国防、建功军营的热情,促进全社会形成尊重军人、关爱军属的良好风尚,在群众中营造一人当兵、全家光荣;一人立功、全家荣耀的浓厚拥军氛围。

特巡特维 供电公司全力以“护”海岛用电



线路巡检

本报讯(通讯员 王锋梅 记者 陈成成)今年第6号台风卡努慢慢逼近浙江沿海。为切实做好台风防御工作,7月31日,国网瑞安市供电公司红船党员服务队前往北麂岛、北龙岛等海岛,对岛上电力设施及电气设备开展特巡,及时清理线路通道,排查安全隐患,全面落实各项防风防汛措施及准备工作。

海岛是台风受灾重、抢修难度较大的特殊区域。国网瑞安市供电公司总结以往经验,全面梳理梳理辖区岛屿供电线路、供电用户、值守人员和应急抢修物资储备及实际需求等情况,提前部署,统筹协调抢修力量和物资。

一上岛,供电公司运维人员来不及休整,就马上对岛上重要场所进行新一轮防风防汛特巡、故障勘查及消缺,确保应急照明工具运行状态良好,应急抢修物资在使用有效期内,并与当地政府做好对接工作,确保岛上住户安心用电,避风渔民用好电。由于岛上线路、设备较容易被海水腐蚀,巡视过程中,国网瑞安市供电公司红船党员服务队还重点对沿海低洼地带和易发生山体滑坡处的线路杆塔基础、拉线、柱上设备支撑件等加强检查,对配网线路通道树障进行专项清理,全力做好



排查安全隐患

台风前线路特巡特维。随后,供电公司工作人员还来到东山街道下埠泵站,在相关负责人的指引下,对站内变压器运行情况、配电室及沙包、挡板、安全工器具等防汛措施落实情况进行重点检查,利用红外测温仪对电源接入点开关刀闸、耐张引线穿刺线夹进行测温检查,全力保障防汛防台重要用户供电可靠安全。

下一步,供电公司将持续密切关注台风动态,加强电网运行监控,抓住防御阶段黄金窗口期,落实各项预防措施,以良好的设备运行状态、充足的应急人员、物资严阵以待,全力保障台风期间电网平稳运行。

评职称 无需考试 包过？

市人力社保局：假的！

本报讯(记者 潘虹 通讯员 陈文蕾)近期,有中介机构和个人利用抖音、微信、QQ、微博、今日头条等社交媒体、网站,或通过张贴广告等方式,对专业技术人才在浙江省申报评审职称进行虚假宣传,声称可提供一站式代办服务,做出无需考试、职称包过、不成功不收费等虚假承诺,诱导专业技术人才缴纳高额费用。

对此,市人力社保局郑重声明,该局未委托任何中介机构或个人代理职称申报评审业务。浙江省专业技术职务任职资格申报与评审管理服务平台(https://zcpss.rlsbt.zj.gov.cn/028/client/index.jsp)是我省职称申报评审的唯一平台,符合条件的专业技术人员,应根据《浙江省职称评审管理实施办法(试行)》规定的渠道和程序,选择相应的评委会申报

职称。有关收费标准按《关于调整专业技术职务任职资格评审收费标准的通知》(浙价费〔2002〕229号)执行,高、中、初级职称评审费分别为每人280元、180元和100元。高、中级职称评审推荐费分别为150元和80元。

市人力社保局提醒,请广大用人单位和专业技术人员增强自我防范意识,切勿轻信谣言,谨防上当受骗。